

年底前要确保完成6万余栋房屋的摸底调查

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 11月24日,我市召开城市危旧房摸底调查工作推进电视电话会议,会议通报了全市城市危旧房摸底调查工作开展情况,对下一步工作做了部署安排并提出明确要求。

根据9月出台的《湖南省城市危旧房摸底调查工作方案》,调查范围包括非成套住房、城镇居民自建房、城市物业管理区域内的住宅房屋及城市其他既有房屋,年底前要确保完成6万余栋房屋的摸底调查和初判工作。

会议指出,自全市危旧房摸底调查工作开展以来,各县市区积极主动,采取多种措施推进工作,数据质量和排查进度有一定提升。现距截止时间还剩一个月时间,各地摸底调查工作还要再提速。

副市长罗绍均强调,住房安全涉及千家万户,事关百姓安居和发展大局。要时刻保持清醒头脑,高度重视房屋安全问题。要把握工作要求,加快危旧房屋调查摸底和隐患排查整治。要强化系统整治,切实守牢安全发展底线红线。

荷塘区心理卫生服务中心揭牌

社区居民遇心理问题有了咨询场所

株洲日报讯(全媒体记者/“昆红”)“孩子无法正常上学,怎么办?”“我一直觉得自己身体有问题,但又没有明确的症状,怎么办?”……社区居民遭遇的心理问题,在荷塘区心理卫生服务中心有了专门的解答场所。经过大半年的试运行,11月24日,由市三医院和荷塘区卫健局共同打造的荷塘区心理卫生服务中心正式揭牌。

近年来,随着社会的不断发展,大人和小孩面临的压力和挑战不断增加,由此引发的社会心理问题日益凸显。今年,荷塘区卫健局联合市三医院组建医联体,依托市三医院心理卫生专家团队,在月塘街道卫生服务中心开设心理健康门诊,普及心理健康常识,为有心理健康问题的居民把脉问诊。荷塘区卫健局局长李正玉介绍,“大众对心理疾病认识不够,存在一定程度‘病耻感’,将心理门诊开在居民身边,最大限度方便群众就医。这也是区卫健部门开展基层治理的一大创新举措。”未来,荷塘区将以点带面,推进专业医疗资源下基层、可复制,全面推进心理健康事业发展,保障人民群众的心理健康。

该中心开放时间为每周五全天,上午为老人专场,下午为青少年专场,居民可直接前往咨询。

站台上 13分钟接力急救

株洲日报全媒体记者/廖明
通讯员/张娟

“安站长,8站台有旅客晕倒了!”11月19日19时32分,急促的呼叫声在株洲火车站各岗位工作人员的对讲机里响起。该站客服一组各岗位迅速行动,紧密配合,在13分钟内上演了一场极速接力,为救治旅客争取到了宝贵的黄金抢救时间。

11月19日19时32分,一名女性旅客在株洲站8站台候车时,突然晕倒在地,站台客运员陈勇发现情况后,一边向值班站长汇报情况,一边用最快速度飞奔到旅客身边。

19时33分,客运值班员文炎林拨打120急救电话并赶赴现场。值班站长安大磊听到呼唤后,立即通知综控室广播寻医,并联系车站民警到场,同时安排站台值班员罗佩伟去站外等待救护车到来,以便第一时间把医生带领到急需救治的旅客身边。

当站台客运员陈勇查看旅客情况时,发现旅客晕倒的位置在电梯口不远处,周围乘车的旅客越来越多,极易造成踩踏,且缺乏通风透气的良好环境。他大声向周围旅客呼喊:“请大家让一让!”然后,他努力把晕倒的旅客抱起来安置到旁边空处。

19时45分,站台值班员罗佩伟接到

赶来的急救医生,火速把医生带领到现场进行抢救。

13分钟,株洲站工作人员与急救医生完成了一场极速接力。经过医生的现场抢救,晕倒的女性旅客终于恢复意识。

20时02分,现场的工作人员配合医生将旅客送上了救护车,他们为旅客抢得了宝贵的抢救时间。

通过与旅客的丈夫沟通得知,这位旅客患有严重的心脏病,当日得知其父亲突然离世的消息,对她造成巨大的打击,导致了突发昏厥。

“你们是我妻子的救命恩人,太感谢啦!”女子的丈夫向株洲站工作人员连连道谢。

奔跑吧 孩子

株洲日报讯(全媒体记者/温琳琳
通讯员/张坚煜) 11月22日上午,2023年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(株洲站)暨株洲市首届亲子体能嘉年华活动在市民健身服务中心体育场举行。

本次活动由省体育局指导,市文旅广电局主办,旨在通过比赛促进幼儿的身心健康,快乐运动、乐享比赛,让幼儿真正地参与运动,爱上运动。比赛吸引近200名青少年儿童及其家长一展风采。

活动根据年龄分为3个组别进行比拼,项目包含跑酷、体能大循环、趣味篮球、亲子跳绳、穿越火线、跨栏、无敌风火轮等。这一系列涵盖跑、跳、爬、钻、攀、拖、投等动作技能的亲子体能项目,展现了幼儿协调、灵敏、速度、力量、耐力、柔韧等身体素质。

虽入深秋,但比赛当天的气温较高,孩子们的参赛热情高涨。赛场上孩子们激情澎湃、勇于进取,家长们不遗余力、积极配合,大家以顽强拼搏的精神完成了各个比赛项目,在强身健体的同时收获比赛的快乐,也赢得现场阵阵掌声。



趣味十足的运动,让孩子们强身健体的同时又收获快乐。通讯员供图

“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动是国家体育总局联合教育部、国家卫健委等部委为全面推进体教融合,广泛推动儿童青少年积极参与健身活动,提高健康水平而推出的一项全国性活动。该活动通过符合儿童青少年特点和发展规律的体育项目、活动形式和服务,广泛引导儿童青少年参与体育锻炼,促进其身心健康、体魄强健。

“面对面”纾困解难 “心贴心”为企服务

株洲日报讯(全媒体记者/何春林
通讯员/蒋道国)“即将实施的《社会保险经办条例》如何划重点?”“企业如何方便快捷享受人社惠企政策?”“失业保险稳岗返还如何申领?”……11月24日,“温暖社保·社保服务进企业”活动走进芦淞区,30多家企业的相关负责人以及该区社保专干,进行了集中学习与交流。

活动现场,市人社局“人社惠企政策宣讲小分队”的工作人员,对养老保险、工伤保险、失业保险等社保政策进行了解读。现场交流环节,企业负责人纷纷针对不熟悉的政策内容、不明白的经办流程等提问,工作人员面对面答疑解惑。

“只有企业好,产业好,株洲发展才会好;只有企业强,产业强,株洲发展才会强。”市人社局局长潘庆说,人社部门将始终坚持发展至上、坚持惠企至上,在企业招才引才、扩岗稳岗、降费减负、劳动关系、监察仲裁等方面提供服务,为企业保驾护航。去年11月以来,该局建立了“株洲人社企业服务微信群”,已有120余家企业申请入群,累计线上发布各类人社惠企纾困增效政策100余条,线上即时答复解决企业各类疑问诉求1000余人次。

政校合作 助大学生就业创业

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)11月23日,市人社局与湖南工业大学建立日常联络机制,双方将围绕大学生就业创业、株洲市青年发展型城市建设等主题,进行深度对接与合作。

近三年来,湖南工业大学每年的招生规模逾万人,其中省内生源约占50%,株洲生源约占3%;该校毕业生就业率保持在88.23%以上,超过全省高校毕业生就业平均值。值得一提的是,每年有约40%的毕业生留在省内发展,15%的毕业生留在株洲干事创业。

当天,双方安排专人,建立起了日常联络机制。接下来,双方将通过信息共享、优势资源互补、精准服务,助力高校毕业生就业创业,助推株洲市青年发展型城市建设。

湖南工业大学副校长范晓阳说,学校将紧扣市场需求,尤其是结合“3+3+2”现代产业体系,培养更多优质学生,加入培育制造名城、建设幸福株洲的队伍当中。

市人社局局长潘庆说,市人社局将通过组织优质企业进校园、就业创业扶持政策宣讲等活动,让更多的大学生了解株洲企业、熟悉株洲企业、留在株洲。

责任编辑:付文婧 美术编辑:张武

美食让生活更美好

溁口区育红小学241班 易江南
证号:23061350588 指导老师:赵兵

民以食为天,自古以来,著名的“吃货”数不胜数。我最喜欢的诗人苏轼就是其中的一员,他研制的“东坡肉”早已闻名天下。美食千千万,我也和苏轼一样,是一个“小吃货”。美食不仅丰富了我的味蕾,也让我生活更加美好。

想起初入厨房的我,对于油盐酱醋这些调料都十分陌生。从制作第一道菜开始,我小心翼翼地操作着,看到父母品尝后露出满意的笑容,那一刻我体会到了烹饪的乐趣。于是我不断尝试,从煮方便面到做红烧鱼,每一次尝试都让我有所收获。看着父母满足地打着饱嗝,我的心里充满了自豪感。

我的外婆就像一位神奇的魔法师,普通的食材经过她一番烹调,便能让人垂涎欲滴。外婆的厨艺让我尝到了各种美食的滋味。最让我难以忘怀的是一碗普通的白粥。那一天我生病发高烧,吃什么都没有胃口。外婆端着一碗白粥走进房间,一股米香扑鼻而来。我尝了一口,甜津津的,仿佛一股暖流涌上心头。这白粥的味道里包含了外婆浓浓的爱意;包含了她满满的幸福感;也包含了我童年最美好的回忆。

美食带给我无尽快乐和享受,它陪伴着我成长,让我学会了如何烹饪佳肴。更重要的是,美食让我感受到了家人之间的关爱和温暖。美食真的可以让世界变得更加美好。

我的心爱之物

红旗路小学1902班 郭泽睿
证号:23010840021 指导老师:余乐

每个人都有自己的钟爱的东西,就像老舍笔下的猫,琦君笔下的桂花,冯骥才笔下的珍珠鸟一样。这些看似普通的事物,实际上倾注了作者许多的感情。而我的心爱之物,是我七岁生日时妈妈送给我的生日礼物。

我还清楚地记得,那一天,我正在家里写作业,突然妈妈回来了,手里还拿着一个大大的包裹,说是送给我的。我迫不及待地接过包裹打开,看到礼物的那一瞬间我无比兴奋,因为我期盼已久的航空母舰积木。

航空母舰积木一共2000多块,拼好之后的样子是这样的:一架直升机停在甲板上,一名炮手正瞄准前方,随时准备开炮,还有许多舰炮准备发射,舰长和副舰长正在瞭望台,观察四周是否有敌人进攻航母。

每当我独自一人在家无聊时,我就会和它一起玩,对抗虚构出来的敌人。每当我取得胜利时,我就会欢呼雀跃,继续对抗下一波的敌人。我玩得乐此不疲,有时我还会把航空母舰拆了再拼,一次又一次地拼装,换来的是一次又一次的喜悦。我把它摆放在房间里一个既显眼又安全的地方。

航空母舰积木一直陪伴着我的成长,如今它虽然变得有些破旧了,但是我依然视它为我的珍宝。它不仅是一个玩具,更是我童年的回忆和妈妈的关爱。每当我看到它,我都会想起那个充满欢笑的生日和妈妈温柔的目光。在我心中,它不仅是一份积木,更是一份珍贵的礼物,一份永远无法替代的回忆。

丰收了

炎陵县芙蓉学校2104班 唐敬睿
证号:23101880180 指导老师:唐妮

有人喜欢繁花似锦的春天,有人喜欢热情如火的夏天,有人喜欢银装素裹的冬天,而我却独爱硕果累累的秋天。一群大雁飞过天空,一会儿排成“一”字,一会儿排成“人”字,我知道,秋天来了。大雁们翩翩起舞,仿佛在庆祝这个丰收的季节。

稻田里的稻草人挺直了身板,稳稳地站在那里,好像在说:“我要站好最后一班岗,保护好这些粮食。”远处,收割机正在辛勤地工作,发出轰隆隆的声音,这是在告诉我们:“丰收了,丰收了!”

板栗树下,孩子们忙碌得不可开交。他们一会儿欢呼着捡到了又大又圆的板栗,一会儿又因为被板栗壳刺疼而发出欢笑和尖叫声。那欢声笑语,那热闹的气氛,都是丰收的音符。

橘子园里,黄澄澄的橘子挂满了枝头,我知道那是秋天最甜美的礼物。我迫不及待地摘下一个橘子,尝了一口,酸酸甜甜的味道立刻让我心生欢喜,这就是丰收的味道啊!

秋天总是给我们带来一派丰收的景象。它让我们看到了大自然的神奇和生命的魅力。在这个充满果香的季节里,我们感受到了收获的喜悦和生活的美好。

森林之歌

美的学校1807班 刘霏羽
证号:23012490375 指导老师:吴仙

我是碧蓝天空的伙伴,母亲把我保护在怀抱,让我成长。

我是云朵,是天神赋予我生命来到这土地之上。

我也有哭泣的时候,春夏让我蓬勃生长,秋让我换了一头新发,冬却给了我一个严峻的考验。

我还是动物们的家园,它们用灵巧的双手,让我拥有了那双明亮的眼睛。它们嬉戏、打闹,而我就成了它们的见证者!

当一缕阳光洒落下来,小鸟歌唱、鸣叫,我就变成了它们的观众!当洁白而明亮的月亮出现时,知了又在为我们演奏琵琶曲!

当春风拂过,我和芳草们一起舞蹈,这一切是多么美好!

然而,这些变成了怀念。在这个时代,我们陷入了无尽的恐慌,我们与它们抗争,但无能为力。它们砍伐我们,让我们无法生存!我们渴望这份宁静、自由,但它们却破坏了我们的家园,而这些道理人类却不知道。

金色的秋天

天元小学2109班 张静好
证号:23040250324 指导老师:刘文燕

如果要给每个季节涂上我喜欢的颜色,那么,我会给春天选一支粉红色的画笔,给夏天选一支绿色的,给冬天挑一支白色的。那秋天呢?当然是涂上我最喜爱的金色!

你看——秋天把金色的阳光洒在田野里,就像一支神奇的画笔把稻田涂成了金黄色。秋风吹过,稻田就像金色的海洋,翻滚着金色的波浪。

秋天把金色的阳光洒在树林里,就像给大树镀上了一层金边,树叶都变得金光闪闪的。秋风吹来,大树轻轻摇曳,金色的树叶随风慢慢飘落,像蝴蝶跳起了优美的华尔兹,然后落在地上,给大地铺上了一层厚厚的金黄色的地毯。

秋天把金色的阳光洒在我们的心田上,让我想起了杜牧那句古诗:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”她带给我无限温暖和美好,让我期待着下一个秋天的到来。

啊!我爱这美丽的金秋!

不倒翁

八达小学六(8)班 邓熙雯
证号:23011000474 指导老师:张荣

不倒翁,翁不倒,怀里抱着小宝宝。左摇摇,右摇摇,风吹雨打都不倒。这首童谣仿佛又回响在我的耳边,让我想起了小时候在幼儿园玩的那个可爱的玩具——不倒翁。

正好手工课上,老师要求我们制作一个玩具并写下制作过程。我思考了很久,突然想到了这个经典的小玩具。我决定用鸡蛋来制作不倒翁。我找到一个又圆又大的鸡蛋,小心翼翼地在上面钻了一个小孔,然后把蛋液倒出来,把蛋壳清洗干净。接着,我在蛋壳里放了一些米,但一不小心没拿稳,蛋壳掉到了地上,碎了。

这次失败让我意识到自己的方法可能有问题。就在我苦思冥想的时候,我看到爸爸和弟弟正在打乒乓球。我突然灵机一动,可以用乒乓球来制作不倒翁啊!我赶紧拿起一个乒乓球开始制作。钻孔、放米,每一步都更加小心。终于到了最后一步,我用胶把孔填上。

啊!终于做好了!我兴奋地向大家展示我的作品,每个人都用手推了一下,我的不倒翁转了一圈又稳稳地站住了。我心中既高兴又自豪。

通过这次制作和玩乐的过程,我深深地体会到了做玩具的乐趣和意义。它不仅让我们重温儿时的快乐,还能让我们在动手制作的过程中锻炼思维能力和动手能力。这次经历让我明白了无论遇到什么困难,只要肯尝试和思考,总会找到解决问题的方法。

绘画作品

炎陵县明德小学1807班 刘瑞颜 证号:23101850039

猫

市二附属小学1903班 唐剑轩 证号:23042660151 指导老师:黄群

可爱的小熊

可爱的小熊